
                           

Пеглање 
 

 је обликовање одеће (тканина) дејством топлоте,притиска и водене паре.Пеглањем 

се исправљају све неравне,наборане и изгужване површине на одећи.Квалитетно пеглање без 

могућих оштећења се изводи поштовањем следећих УСЛОВА ПЕГЛАЊА : 

                                         -ТЕМПЕРАТУРА 

                                         -ПРИТИСАК 

                                         -ВЛАЖНОСТ 

                                         -ВРЕМЕ ПЕГЛАЊА 

Услови пеглања се регулишу у односу на сировински састав материјала (нпр.вунени џемпери и 

постељина се пеглају на различитим температурама) 

    Међуфазно пеглање  – изводи се током рада (шивења) да би се испеглали поједини шавови 

који неће бити касније доступни (рубови,ревери,џепови ...) 

  Завршно пеглање –је пеглање готовог одевног предмета где се добија коначан естетски 

облик и линија предмета. 

зависе од сировинског састава одеће и могу бити: 

    Пеглање сувим поступком-значи пеглање без паре; користи се у производњи рубља 

(гаћица,мајци..) 

    Пеглање мокрим поступком-користи се за пеглање вунених тканина и мешавина (влажење 

се може извести преко влажне тканине )      
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УРЕЂАЈИ ЗА ПЕГЛАЊЕ 

 

   Електрична пегла са паром (користи се  у  

домаћинству) , прилагођавањем температуре пеглају се сви текстилни предмети. 

 

 Електропарна пегла са 

водокотлићем (користи се у мањим радионицама).Има изграђен уређај за довод 

дестилисане воде која служи за влажење материјала приликом пеглања. 
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    Парна преса (користи се у 

индустрији) , користи се углавном за пеглање мајци,дуксерица... 

 

  Ваљак за пеглање (користи се 

за пеглање стоног,постељног рубља у хотелима,болницама,интернатима). 
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СТОЛОВИ ЗА ПЕГЛАЊЕ 

 
Пеглање ручним пеглама се изводи на одговарајућим столовима за пеглање који се могу 

загрејати паром или електричним грејачем. У пракси се користе: 

     1.Електростолови за пеглање – Ови столови могу имати равну плочу за пеглање 

(универзални),са додатним јастуцима за пеглање разних облика. Ови столови се зову 

СПЕЦИЈАЛНИ.Користе се у лакој конфекцији за међуфазно пеглање(рубова, 

шавова,рамена,оковратника,поставе за одећу) и финално(завршно пеглање). 
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    2.Електропарни столови  се углавном примењују за међуфазно пеглање у полутешкој и 

тешкој конфекцији (производња одела,сакоа,мантила,капута). Код ових столова пегле се 

загреју електричном енергијом,имају уређај за сушење тканине и резервоар са 

дестилованом водом за производњу водене паре. 
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     3.Парни столови за пеглање су исте конструкције као електропарни столови,али се пегле 

код    ових столова загревају помоћу подгрејане водене паре. Обе  врсте ових  столова могу 

имати централну вакум инсталацију за сушење тканине.Парни столови за пеглање се користе 

у полутешкој и тешкој конфекцији за различите операције међуфазног пеглања. 
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ПЕГЛАЊЕ У КУЋНИМ 

УСЛОВИМА 

 

Шаљемо вам  скице и текст пеглања у кућним 

условима.Молимо ваше маме,баке,старатељке да 

вам помогну да практично савладате процес 

пеглања. 

Почните прво са крпама за судове,а остало ћемо 

заједно у школи. 

Чувајте се. 

Поздрав ,ваше наставнице. 
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За време пеглања 

 
Да би се избегли болови у кичми,требало би подесити висину даске за пеглање тако,да  тело 

може да остане у усправном положају,са рукама које нису јако савијене. 

• Висина даске за пеглање дакле,требало би да буде подешена тако да 

досегне струк особе која пегла. 

• Саветује се да се пегла седећи:пеглање „на ногама“лоше утиче на 

циркулацију крви. 

• Ако нема даске за пеглање, може да послужи и обични сто:у том случају 

требало би водити рачуна да у близини буде утичница за гајтан пегле и да 

осветљење буде добро,али такође и да буде довољно простора за удобно 

пеглање. 

 

 

 

 

 

-8- 



-9- 



 

 

 

 

-10- 



 

 

Како поступати са осталим 

деловима одеће 

 
Хаљине и одела- Пеглати прво поставу,затим ревере,појас и џепове и најзад 

рукаве,стражњу страну и предњу. 

Доње рубље- Не треба пеглати ластиш и све друге еластичне делове. 

Џемпери и ланени предмети- Треба их пеглати са наличја и затим спреда,стављајући 

између неку тканину;држати на минимуму притисак паре де се не деси да отврдну предмет 

који се пегла. 

Сукње- Пеглати прво поставу,затим струк и на крају остало;прошити шавове пре него што 

се испеглају са наличја. 

Тексас платно- Користити пегле на средњој температури. 

Постељина- Пеглати прво везне ивице уколико их има,савити чаршафе тако да се 

приљубе ивице и унутрашња страна поруба,поново савити да се приљубе први прегиб и део  

са порубом.Ако постоје и углови,окренути део са ластишем према унутра и пеглати цео 

„рам“ добијен савијањем ивица чаршафа. 

Чипке-Боље је да се причврсте помоћу шпенадли за крпу за пеглање с тим што их 

претходно ваља нафајтати. 

Завесе- пеглати горњи део,остављајући га на наслон једне или више столица,удаљавајући 

га мало по мало,како пеглаље одмиче. 
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